

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 262 (8713)

Суббота, 4 ноября 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Советские юноши и девушки! Неустанно овладевайте передовой наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) и 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Молодые избиратели

Рабочий класс России в союзе с беднейшим крестьянством, под руководством партии Ленина—Сталина совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию и установил Советскую власть.

Насегда разбив оковы рабства, освободившись от иностранной зависимости, народы нашей страны начали строительство нового, социалистического общества.

За короткий срок наша Родина, преодолев вековую отсталость, превратилась в могущественную индустриально-колхозную державу, в страну самой передовой науки и культуры. Ведомый партией большевиков, советский народ, выдержав величайшие испытания, построил социализм. Ныне, вдохновленный великими идеями Ленина—Сталина, наш народ уверенно идет по пути к коммунизму.

Велики наши победы, грандиозны наши успехи. Большая доля заслуг в завоевании этих побед принадлежит нашей славной молодежи. В борьбе за торжество великих идей Ленина—Сталина, в борьбе за коммунизм советская молодежь покрыла себя неуязвимой славой, списала себе любовь и уважение всего народа.

В годы гражданской войны, когда решался вопрос—быть или не быть молодой Советской республике, молодежь самоотверженно сражалась на фронтах, громя внутренних контрреволюционеров и англо-франко-американских интервентов. Она внесла в дело победы над врагами неопытный вклад.

В годы сталинских пятилеток, когда решался вопрос индустриализации нашей страны, вопрос освобождения от иностранной экономической зависимости, советская молодежь снова показала образец мужества и отваги беспредельной любви и преданности своей Родине. Она шла в авангарде великой армии строителей.

В годы Великой Отечественной войны, когда над нашей страной нависла смертельная опасность, молодежь опять по зову партии грудью встала на защиту социалистического Отечества, жизни и счастья советского народа. Тысячи и тысячи молодых воинов покрыли свои имена славой в великих битвах. Лучшие представители молодежи—Николай Гастелло, Юрий Смирнов, Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Алексей Маресьев навсегда вошли в галерею бессмертных героев великой Советской Родины.

Сейчас наша страна занята мирным социальным трудом. Она строит коммунизм. И снова славная советская молодежь, не жалея сил своих, трудится на благо Родины, на счастье своего народа. Вооруженная знаниями, вдохновленная и воспитанная партией Ленина—Сталина, она отдаст все свои силы делу борьбы за коммунизм.

Молодые рабочие и колхозники, пользующиеся отеческой заботой партии и великого Сталина, выступают творцами и застрельщиками всего нового, прогрессивного. С каждым днем растет отряд молодых новаторов производства, передовиков сельского хозяйства, ученых. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, на лесных промыслах и строительных площадках, в шахтах и рудниках десятки и сотни тысяч молодых тружеников показывают образцы труда, являются последователями новаторов производства Александра Чухина, Николая Российского, Лидии Коробейниковой, Федора Ковалева и других. Они трудятся со знанием дела, с чувством ответственности перед Родиной, с гордостью за свое светлое настоящее и еще более светлое будущее.

Вместе со всей советской молодежью трудится и молодежь Алтая. Она наравне со всеми молодыми строителями коммунизма многократно вносит свой вклад в великое дело достояния выполнения плана последнего года послевоенной сталинской пятилетки. В крае хорошо известны имена молодых стахановцев производства—лучшего формовщика литейного цеха Бийского котельного завода Виктора Зубкова, слесаря механического цеха Барнаульского котельного завода Марии Шаповаловой, токаря Барнаульского вагоностроительного завода Юрия Малахова, бригадира слесарей радиозавода Анатолия Бразжевских и многих, многих других.

Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий края выступают в роли новаторов производства, в роли борцов за эко-

номию сырья и материалов, борются за выпуск продукции только высокого качества. Более 500 комсомольско-молодежных бригад промышленности и транспорта Алтая носят почетное звание «Бригада отличного качества». Около 15 тысяч молодых рабочих уже выполнили производственные планы пяти и более лет.

От молодежи промышленных предприятий не отстает сельская молодежь. Замечательно трудятся молодые колхозники укрупненных сельхозартелей «Путь Сталина», Докторовского района, «Знамя Ленина», Топчихинского района, имени Сталина, Егорьевского района. В нынешнем году отряд молодых стахановцев социалистических полей Алтая пополнился новыми именами комбайнеров, трактористов, шоферов, пахарей, работников животноводства.

Молодежь Алтая живет и трудится с душой о Родине, о великом своем вожде и учителе товарище Сталине.

Счастливо живет советская молодежь. Это счастье дано ей большинством партии, советским правительством. Право на образование, на труд, на отпуски золотыми буквами записано в Сталинской Конституции, в великом демократическом документе. И эти права осуществлены на деле, вошли в повседневную жизнь нашей молодежи.

В то время, когда перед молодежью капиталистических стран закрыты двери средних и высших учебных заведений, колхозные рабочие не находят себе применения, лишены самых элементарных условий быта, отдыха и поддержания своего здоровья, советская молодежь живет и трудится в прекрасных условиях. В ее распоряжении аудитория учебных заведений, лаборатории, Дома культуры, стадионы, библиотеки, дома отдыха и санатории; на нашей молодежи не висит угроза голода, нищеты, безработицы.

За все это советская молодежь платит партии и правительству смелой любовью, преданностью, самоотверженным трудом.

Велики политические права советской молодежи. Сталинская Конституция предоставила молодым гражданам нашей страны право избирать и быть избранными в органы государственного управления наравне со всеми избирателями. 17 декабря нынешнего года миллионы молодых рабочих, колхозников, студентов, воинов Вооруженных Сил будут участвовать в выборах местных Советов депутатов трудящихся. Многие из них будут избраны сами—придут и ругают государственное управление. Где, в какой капиталистической стране у молодежи такое право? Нет, в капиталистическом мире такой страны и быть не может. Импералисты боятся прогрессивно настроенной молодежи, они держат ее в стороне от политической жизни. Вместо предоставления молодежи политических прав они гонят ее умирать на фронтах агрессивных войн за миллиардные прибыли капиталистов, обрекают ее на голод и беду.

Понятен и вполне закономерен тот политический и трудовой подъем, которым встречает молодежь Алтая день выборов в местные Советы. Встав на стахановскую вахту в честь выборов, тысячи молодых рабочих и колхозников в два—три раза перевыполняют свои производственные задания, вносят большой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины, в дело мира во всем мире.

Огромная армия молодых агитаторов работает в пеклах, на кварталах и десантниках. Агитаторы несут в массы пламенное слово большевистской партии, рассказывают избирателям о событиях в нашей стране и за ее рубежами, помогают избирателям изучать Сталинскую Конституцию и избирательный закон, Великие и почетные обязанности большевистского агитатора, и молодежь Алтая справляется с ними с честью.

Выборы в местные Советы — торжественная советской демократии. День 17 декабря народы Российской Федерации встречают новыми трудовыми успехами. Долг молодых избирателей быть во главе соревнующихся за достойную встречу дня выборов, показывать образцы социалистического отношения к труду, множить богатства и мощь нашей любимой Родины. Молодежь должна трудиться так, чтобы великий Сталин скажет ей свое отеческое: «Спасибо!».

Молодые избиратели! Юноши и девушки городов и сел! Выше трудовой напряженности, выше политической активности. Встретим день выборов в местные Советы новыми трудовыми подвигами!

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1950 году день отдыха с воскресенья 5 ноября на понедельник 6 ноября.

## На родине великого вождя

ГОРИ, 2 ноября. (ТАСС). В городе чувствуется приближение великого праздника. На предприятиях и в агитпунктах более 500 агитаторов проводят беседы, посвященные 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, рассказывают о гигантских стройках коммунизма, о больших переменах, которые произошли в Гори за последние годы.

Коллективы предприятий и отряды несут предостерегающую вахту. Строители хлопчатобумажного комбината встречают предки исполнением годового плана строительных работ. Коллективы консервного, лесопильного, шпалопропиточного и других

заводов завершили 11-месячные производственные задания. В клубах и кинотеатре города сейчас демонстрируются фильмы, повествующие о славному содружестве великих вождей советского народа В. И. Ленина и Н. В. Сталина.

С приближением праздника увеличился критик экскурсий в Гори. Сюда, на родину товарища И. В. Сталина, приезжают трудящиеся из различных районов страны. В выходные дни здесь ювелиры металлургии Урала, трактористы Дарькова, машинисты Ленинграда, нефтяники Вану, волжники Армении, моряки Одессы.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы и совхозы Украинской ССР досрочно выполнили государственный план заготовок овощей на 102,4 процента и государственный план заготовок винограда на 101,9 процента.

Овощей в этом году заготовлено больше, чем в 1949 году, на 21 тысячу тонн.

Трудящиеся Москвы и Ленинграда отгружено овощей в сравнении с прошлым годом больше на 19 тысяч 600 тонн.

Города и промышленные центры республики заканчивают закладку переработанных и свежих овощей для обеспечения населения в зимне-весенний период.

Винограда в текущем году славо государству на 3 тысячи 860 тонн больше, чем за 1949 год.

Комбинат шампанских вин республики план заготовок винограда выполнил на 114,2 процента.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Иркутской области выполнили установленный на 1950 год государственный план хлебозаготовок на 100,1 процента. План сдачи продовольственных культур выполнен на 116,6 процента. Сдача хлеба государству колхозами по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Докладываем также, что государственный план заготовок картофеля выполнен на 104,1 процента.

Готовясь к получению высокого урожая в 1951 году, колхозы и совхозы области в текущем году перевыполнили план сева озимых культур, завершили обмолот зерновых культур и засыпку семян.

В настоящее время усилия партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов направлены на успешное окончание сельскохозяйственных работ, подготовку к весеннему севу 1951 года, на обеспечение общественного пого-

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Чувашской АССР 28 октября выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1950 года. План сдачи продовольственных культур выполнен на 150,1 процента.

Одновременно выполнен государственный план заготовок шерсти на 100,9 процента. В текущем году славо государству шерсти на 2 тысячи 920 центнеров больше, чем в довоенном 1940 году. Колхозы продолжают сдавать хлеб государству по врученным счетам за работы МТС и шерсть сверх плана.

Забываясь о получении высокого урожая в будущем году, колхозы и совхозы республики своевременно провели озимый сев, выполнив план на 100,9 процента.

В настоящее время колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства республики принимают все меры к тому, чтобы быстрее завершить молотьбу хлебов, пол-

ностью закончить засыпку семян для весеннего сева 1951 года и досрочно выполнить план сдачи государству продуктов животноводства и других сельскохозяйственных продуктов.

Работники сельского хозяйства Чувашской АССР, как и весь советский народ, будут и впредь самоотверженно трудиться на благо дальнейшего укрепления могущества нашей Советской Родины и внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Секретарь Чувашского обкома ВКП(б) АХАЗОВ.

Председатель Совета Министров Чувашской АССР АФАНАСЬЕВ.

Уполномоченный Министерства заготовок по Чувашской АССР ФЕДотов.

Министр сельского хозяйства Чувашской АССР МАРТЫНОВ.

## Вагоноремонтникам присуждено знамя Совета Министров СССР

Успешной работой во втором квартале текущего года коллектив ордена Трудового Красного Знамени Барнаульского вагоноремонтного завода завоевал переходящее знамя ВЦПС и Министерства путей сообщения, а также знамя крайисполкома и крайсовпрофа. Получая эти почетные награды, вагоноремонтники дали слово—закрепить достигнутые успехи и добиться новых производственных побед.

Это обязательство с честью выполнено. В третьем квартале завод выполнил план на 113 процентов и занял первое место среди предприятий Министерства путей сообщения.

Вчера на завод поступила радостная весть — за стахановскую работу в третьем квартале предприятие присуждено переходящее красное знамя Совета Министров Союза ССР и первая премия в сумме 450 тысяч рублей.

С большим патриотическим подъемом трудился коллектив завода в дни предоктябрьской вахты. Вагонники отремонтировали одиннадцать вагонов сверх месячного плана. На три дня раньше срока завершили октябрьский план дотейники. 250 кубометров лесоматериала сверх месячного плана обработали деревообделочники. Перевыполнили задания коллективы колесного, кузнечного, механического и других цехов. Многие рабочие за десять месяцев выработали по две с половиной годовых нормы. Среди них кувен тов. Баранцев, болотничков тов. Борисенко, бригадир клепаляльщиков тов. Полюбов, слесарь тов. Русаков и другие.

Водушевленные присуждением знамени Совета Министров СССР, вагоноремонтники с еще большей энергией развертывают соревнование за достойную встречу дня выборов.

Е. ВАКСМАН.

## Наш подарок Октябрю

33-ю годовщину Великого Октября водители Овчинниковского птицекомбината встречают славной производственной победой. Головой план по заготовкам птицы выполнен на 102 процента. Предприятие получило 700 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Особенно успешно коллектив поработал в октябре. За истекший месяц заготовлено мяса птицы 683 центнера вместо 380 по плану.

В результате широкого развернувшегося социалистического соревнования на комбинате выросли новые стахановцы, такие, например, как Мария Яникитина и Валентина Подковникова. В текущем году они откармлили более чем по две тысячи гусей, получив из них при забое 97 процентов мяса высшего сорта. Отличных результатов добились Софья Третьякова и Ульяна Подковникова. Каждая из них откармила по полторы тысячи индеек и кур. На обработке птицы лучше других трудятся Екатерина Сафонова и Сара Ерш, систематически перевыполняющие дневные задания в полтора — два раза.

Среди заготовителей первенство в соревновании держит Алексей Горюхинов, выполнявший годовое задание на 145 процентов.

Став на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив нашего комбината обязался ко дню выборов сдать государству еще 75 тонн высококортного птичьего мяса. Это обязательство будет выполнено с честью.

Г. ШЕВОЛИН, директор Овчинниковского птицекомбината Косихинского района.

## Успех мукомолов

Новыми успехами готовится отметить 33 годовщину Великого Октября коллектив Рубцовского мельзавода № 16 треста «Гламука». Трудясь по-стахановски, мукомолы более чем на десять процентов снизили себестоимость продукции, обеспечили заводу 47 тысяч рублей прибыли.

Первое место по выполнению производственного плана занимает молодежная бригада депутата городского Совета, комсомолки тов. Максимой. Члены этой бригады старший вальцовый Поталов, старшая расевая Феодилантова и другие ежедневно перевыполняют задания.

Коллектив завода держит переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Н. КУРБАТОВ.

## Колхозные села готовятся к празднику

ЛОБОВЕ. (От нашего корр.). В районе ведется большая работа по подготовке к празднованию 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. 60 дольщиков из районного партийного актива рассказывают трудящимся о величайших преимуществах советского социалистического строя перед строем капиталистического, о Сталинской Конституции, о миролюбивой политике нашего государства.

В юности во всех населенных пунктах района состоялись торжественные заседания. Клубы, школы, читальни, агитпункты урдами принимают и выкатили. Коллективы художественной самодеятельности подготовили праздничные концерты.

## Стахановским трудом крепить дело мира

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего корр.). На всех строительных участках треста № 46 состоялся многолюдные собрания, посвященные обсуждению итогов Второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих первого участка открыл председатель цехового комитета от фронта тов. Белоусов. Он представил слово секретарю партбюро участка тов. Пономарев. Рассказывая о работе Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, докладчик говорит о том, что делегаты конференции выразили непреклонную решимость всех советских людей отстаивать дело мира.

Конференция еще и еще раз продемонстрировала морально-политическое единство советского народа, его беззаветную преданность коммунистической партии и великому знамени мира И. В. Сталину.

Письмо делегатов конференции товарищу Сталину и Наказ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс, продолжает тов. Пономарев, — наши горячую поддержку всех советских людей. Наш народ отстаивает дело мира своим самоотверженным трудом на благо любимой Родины.

В заключение тов. Пономарев говорит о

первых итогах стахановской вахты мира на стройке. Коллектив треста № 46 на верстах упушеное в начале года и сейчас по выполнению годового плана идет вперед графика. Месячный план октября трестом завершён раньше срока. Коллектив первого участка выполнил октябрьскую программу с перевышением на 20 процентов.

На трибуну поднялся руководитель лучшей бригады треста тов. Гончаров.

— В то время, — сказал он, — когда мы, советские люди, заняты мирным социальным трудом, американско-английские империалисты перешли к активной агрессии. Они ведут разбойничью войну против корейского народа, возрождают западногерманскую военную машину, сколачивают различного рода военные союзы. Но агрессию не удержат развязать новую мировую войну. Многомиллионный лагерь простых людей всего мира исполнен непреклонной решимости отстаивать великое дело мира.

— В ответ на проклятия врагов, — продолжает тов. Гончаров, — мы должны усилить напряжение в труде и этим ежедневно крепить могущество нашей социалистической державы. Моя бригада в сентябре завершила годовую план, в октябре мы выполняли месячную норму на 160

процентов. От имени коллектива бригады я беру обязательство в ноябре выполнить двухмесячное задание. Призываю всех плотников стройки последовать нашему примеру.

С восторженными речами выступили плотник Дайного, мастер Иванов, бригадир штукатура Степанов и другие.

Участники собрания единодушно одобрили Наказ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира, приняли на себя социалистическое обязательство выполнять в ноябре годовую план строительного участка.

С большим подъемом прошло собрание на втором строительном участке. Здесь выступили восемь рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Все они горячо говорили о непреклонном стремлении отстаивать дело мира, о своей решимости крепить могущество нашей Родины стахановским трудом.

Завершив годовую план строительного участка, коллектив обязался до конца года сверх плана построить несколько жилых домов.

Коллектив кирпичного завода треста обязался дать до конца года сверх плана 3,5 миллиона штук кирпича.

Ф. ВОЛЬНЫХ.

## Беседы о конференции сторонников мира

3750 агитаторов научат и избирателями Октябрьского района гор. Барнаул материалы Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Трудящиеся с живейшим интересом обсуждают письмо делегатов конференции товарищу И. В. Сталину, единодушно одобряют Наказ советским де-

легатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира. Большую работу по разъяснению этих документов проводят агитаторы межцехового комбината. Уже ко вечеру беседа проведена в пеклах и кварталах ткачей браковщик тов. Безменко, помощник мастера тов. Колонов, ткачиха тов. Фролова, ра-

ботница центральной лаборатории тов. Белькова и другие.

Беседы об итогах Второй Всесоюзной конференции сторонников мира организуют члены агитколлективов завода транспортно-легкого машиностроения треста «Стройгаз», котельного завода, ТЭЦ и других предприятий Октябрьского района.



О работе И. В. Сталина „Октябрьская революция и тактика русских коммунистов“

Н. ЛУКЬЯНОВ,

зав. кафедрой основ марксизма—ленинизма краевой партийной школы, кандидат исторических наук.

Тридцать три года назад, в октябре 1917 года, под руководством партии большевиков российская пролетария в союзе с беднейшим крестьянством сверг господство буржуазии и установила диктатуру пролетариата в форме советской власти.

Великий путь побед прошел наш народ за эти тридцать три года. Благодаря советской партии и социалистической системе организации хозяйства наша Родина была превращена из отсталой аграрной страны в могучую индустриально-аграрную социалистическую державу.

На основе сплошной социалистической индустрии осуществлялись величайшие революционные преобразования в деревне. Из 25 миллионов мелких индивидуальных крестьянских хозяйств с их слабой среднетехнологической техникой и засильем кулака созданы сотни тысяч колхозов, на полях которых ныне работают около миллиона тракторов и комбайнов, сотни тысяч автомобилей и других сельскохозяйственных машин.

На основе сплошной коллективизации была ликвидирована последняя, самая многочисленная, эксплуататорская класс — кулачество.

Вместе с достижениями в области промышленности и сельского хозяйства осуществлена важнейшая культурная революция, одним из важнейших показателей которой является ликвидация неграмотности и введение всеобщего обязательного семилетнего обучения.

На основе победы социализма в нашей стране разразилась новая движущая сила: морально-политическое единство советского общества, дружба народов, советский патриотизм.

Всемирно-исторические победы социализма нашли свое яркое отражение в Сталинской Конституции — конституции самого демократического в мире государства.

Иные советский народ вступил в фазу завершения построения социализма и постепенного перехода к коммунизму. Черты коммунизма с каждым новым годом все более ярко и широко выступают в повседневной жизни нашего народа.

Наиболее ярким показателем вступления советского общества в высшую фазу коммунизма является принятие недавно постановлением правительства о строительстве Куйбышевской, Сталинградской и Кавказской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Опыт борьбы Советского государства за построение социализма широко используется странами народной демократии, а опыт партии большевиков — вдохновителя и организатора побед Великой Октябрьской социалистической революции и всех побед социализма в нашей стране — используют коммунистические партии всех стран мира.

Великий опыт Октябрьской социалистической революции и опыт первой лет борьбы партии и Советского государства за построение социализма в нашей стране нашли свой глубокий научно-теоретическое отражение в произведениях товарища Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Это замечательное произведение вооружает коммунистические партии всех стран мира могучим оружием большевизма в их борьбе против империалистической буржуазии и ее агентов в лице правых социалистов и других оппортунистов.

Работа «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» была написана в декабре 1924 года и вышла в свет в январе 1925 года.

В 1925 году советский народ достиг значительных успехов в деле восстановления народного хозяйства. Восстановительный период подошел к концу и на очередь со всей силой встал вопрос о путях и характере дальнейшего строительства, вопрос о судьбах социализма в СССР.

Теоретически вопрос о возможности победы социализма в одной стране был разрешен Лениным задолго до Октябрьской революции, теперь необходимо было дать определенный ответ на вопрос о возможности построения социализма в нашей стране в условиях отставания революции на Западе и временной стабилизации капитализма.

Троцкисты, зиновьевцы и другие враги партии и советского народа пытались использовать внутренние и внешние затруднения Советского государства для того, чтобы сорвать дело социалистического строительства и подготовить условия для реставрации капитализма в нашей стране.

Реставраторская деятельность врагов социализма особенно нетерпима была в период, когда партия начала переход от восстановления народного хозяйства к новому, высшему этапу социалистического строительства. В этот момент, как никогда, необходимо было дать решительный отпор троцкизму, разоблачить и похоронить троцкизм, как идейное течение.

В идейном разгроме троцкизма большую роль сыграла работа товарища Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Она вооружила нашу партию и весь советский народ могучим идейным оружием, вселила в них веру в возможность полной победы социализма в нашей стране. Ныне эта работа вооружает коммунистические партии и пролетариаты всех стран верой в возможность окончательной победы коммунизма во всех странах, верой в торжество мира во всем мире.

В работе «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» товарищ Сталин дает глубокий марксистский анализ вопросов об условиях победы и особен-

ностях Октябрьской революции, об особенностях тактики большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской революции и о международном значении Октябрьской революции.

Расматривая вопрос об условиях победы Октябрьской революции, товарищ Сталин отмечает ряд внешних и внутренних обстоятельств, облегчивших развитие и победу социалистической революции в России.

Октябрьская революция началась в тот момент, когда основные империалистические державы нахотились в состоянии смертельной борьбы между собой, когда народы воюющих стран, подверженные войне до отчаяния, самой логичной вещей были подведены к пролетарской революции, как единственному выходу из войны; когда в армиях и тылах воюющих стран развернулось революционное движение рабочих, крестьян, солдат и национально-освободительное движение в колониях и зависимых странах.

Кроме этих внешних обстоятельств был ряд внутренних благоприятных условий, важнейшим из которых является то, что вдохновителем и организатором Октябрьской революции была партия большевиков, вооруженная ленинско-Сталинской стратегией и тактикой. Она сумела мобилизовать и повести за собой не только подавляющее большинство рабочих и беднейших крестьян, но и значительную часть солдат и крестьян-середняков.

В победе Октябрьской революции большое значение имели еще тот факт, что ей противостояли легко преодолимые враги в лице слабой и малоопытной русской буржуазии, помещиков, денационализованных крестьянских «бунташ», и обанкротившихся мелкобуржуазных партий меньшевиков и эсеров.

Сочетание этих внешних и внутренних обстоятельств дало возможность Октябрьской революции одержать всемирно-историческую победу.

Наряду с положительными обстоятельствами Октябрьская революция имела и свои минусы. Большим минусом ее было то, что она оказалась одинокой в своей борьбе против мирового империализма, рядом с ней не было тогда другой советской страны, на которую она могла бы опереться, подобно тому, как теперь страны народной демократии и народная республика Китая опираются на могучую мощь и всестороннюю помощь Советского Союза в борьбе против империалистического лагеря, возглавляемого Соединенными Штатами Америки.

Серьезным минусом Октябрьской социалистической революции было то, что российский пролетариат не составлял большинства населения в стране. Но эти минусы подчеркивали и усиливали значение положительных обстоятельств Октябрьской революции.

Для понимания внутреннего смысла и исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции огромное теоретическое и политическое значение имеет характеристика двух основных особенностей ее, данная товарищем Сталиным в работе «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов».

Развивая ленинскую теорию социалистической революции и диктатуры пролетариата, товарищ Сталин показывает, что первая особенность Октябрьской революции состоит в том, что диктатура пролетариата родилась в нашей стране как власть, возникшая на основе союза пролетариата с трудящимися массами крестьянства при руководящей роли пролетариата в этом союзе. Вместе с этим, товарищ Сталин подчеркивает, что вопрос о трудящихся массах крестьянства, о привлечении этих масс на сторону пролетариата является важнейшим вопросом социалистической революции, вопросом о резервах, о союзниках пролетариата, при этом он имеет в виду не только русское крестьянство, но и крестьянство национальных районов.

Российский пролетариат, для социалистической революции, отобрал крестьянские резервы у буржуазии и сделал их своими резервами и тем самым обеспечил победу пролетарской революции.

Союз пролетариата с трудящимися массами крестьянства при руководящей роли пролетариата не только обеспечил победу Октябрьской социалистической революции, но и явился высшим принципом диктатуры пролетариата, основой успешного построения социализма.

«Диктатура пролетариата, — пишет товарищ Сталин, — есть классовый союз пролетариата и трудящихся масс крестьянства для свержения капитала, для окончательной победы социализма, при условии, что руководящей силой этого союза является пролетариат». (Соч., т. 6, стр. 363).

Ленинско-Сталинское учение о диктатуре пролетариата имеет интернациональный характер.

«...Ленинская теория диктатуры пролетариата, — пишет товарищ Сталин, — есть не чистое «русская» теория, а теория, обязательная для всех стран». (Соч., т. 6, стр. 365).

Величайшее международное значение ленинско-Сталинской теории социалистической революции и диктатуры пролетариата подтвердилось ходом исторических событий нашего времени: победой социализма в СССР, установлением режима народной демократии в ряде стран, успешно осуществляющей функции диктатуры пролетариата и борьбы коммунистических партий капиталистических стран за мир, демократию и социализм.

Каково бы ни было отступление от ленинско-Сталинского учения о диктатуре пролетариата ведет к измене ленинизму, к прелатству интересов рабочего класса. Ярким подтверждением этого является деятельность буржуазно-националистической, фашистской клики Гито и результаты этой деятельности в Югославии.

Вторая особенность Октябрьской революции состоит в том, что диктатура пролетариата утвердилась в нашей стране как результат победы социализма в одной стране, капиталистически мало развитой, при сохранении капитализма в других странах, капиталистически более развитых. Эта особенность Октябрьской революции являлась наглядным опровержением утверждений оппортунистов всех стран, отрицающих возможность победы социализма в одной стране вообще и, тем более, в стране капиталистически мало развитой. В то же время она является классическим образцом осуществления на практике ленинской теории социалистической революции.

Владимир Ильич Ленин на основе глубокого марксистского анализа империалистической фазы капитализма в работе «О лоугуне Соединенных Штатов Европы» сформулировал закон неравномерности, скачкообразности экономического и политического развития капитализма. И, исходя из факта неравномерности развития капиталистических стран и обострения капиталистических противоречий в эпоху империализма, Ленин сделал вывод о возможности прорыва цепи империализма и победы социализма в одной или нескольких отдельных звеньях цепи.

Товарищ Сталин в новых исторических условиях всесторонне развил и конкретизировал ленинский вывод о неравномерности развития капитализма в эпоху империализма, и на основе обобщения опыта осуществления Советского государства в условиях капиталистического окружения обосновывает и развивает дальнейшее положение о возможности победы социализма в нашей стране.

В работе «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» товарищ Сталин показал, что вопрос о победе социализма в нашей стране имеет две стороны: внутреннюю, касающуюся взаимоотношений классов внутри нашей страны, и международную, касающуюся взаимоотношений СССР с капиталистическим окружением.

Раскрывая вопрос о разрешении этих противоречий, товарищ Сталин указывает, что противоречия внутреннего порядка могут быть разрешены внутренними силами, способными своими силами одолеть экономически своего собственного буржуазия и построить социализм.

Однако разрешением внутренних противоречий не решается еще вопрос об окончательной победе социализма. Пока существует капиталистическое окружение, остается опасность интервенции и реставрации капитализма в нашей стране. Для устранения этой опасности, для достижения окончательной победы социализма в смысле гарантии от иностранной интервенции и реставрации капитализма, нужно уничтожить капиталистическое окружение. Разрешение этого противоречия возможно лишь в результате пролетарской революции во всех странах, или, по крайней мере, в нескольких странах.

В последующих своих трудах товарищ Сталин разработал вопрос о возможности победы коммунизма в нашей стране при сохранении капитализма в других странах.

Анализируя две особенности Октябрьской революции и развивая вместе с этим ленинскую теорию социалистической революции и диктатуры пролетариата, товарищ Сталин подвергает уничтожающему разоблачению контрреволюционную теорию «перманентной революции» Троцкого, которая на всех этапах развития революции противопоставляла Троцкизм и троцкизм ленинской теории социалистической революции.

Товарищ Сталин показал, что в основе так называемой «теории перманентной» революции Троцкого лежит отрицательное отношение к крестьянству, как союзнику пролетариата, и неверие в силы русского пролетариата, в его способности повести за собой крестьянство.

Борьба товарища Сталина против Троцкого и троцкистов и разоблачение троцкизма имела и имеет огромное международное значение.

История борьбы за завоевание диктатуры пролетариата и построение социализма в нашей стране, а также история борьбы за установление диктатуры пролетариата в странах народной демократии показала что все «теории» и теории троцкистов были лишь прикрытием их гнусных контрреволюционных, диверсионно-шпионских деяний.

В работе «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» товарищ Сталин дал классический анализ тактики большевистской партии в период подготовки и проведения Октябрьской революции.

Тактика большевистской партии в период подготовки и проведения социалистической революции определялась ее стратегическим планом, который предусматривал свержение власти буржуазии силами пролетариата и беднейшего крестьянства, завоевание и организацию диктатуры пролетариата в виде республики Советов. Для осуществления такого плана необходимо

было создать массовую политическую армию социалистической революции.

Троцкизм и троцкисты, чтобы умалить роль большевистской партии в подготовке и проведении Октябрьской революции, пытались доказать, что политическая армия социалистической революции была являлась только свержения царского самодержавия.

Апрельскую, июньскую и июльскую демонстрации Троцкий считал развешиваемыми вылазами готовой армии, а весь период от февраля до октября — периодом разведки сил готовой армии. Это была грубая фальсификация действительности. В марте и апреле политическая армия, готовой пойти на социалистическую революцию, еще не было. Такую армию надо было создать, и партия большевиков в ходе развития классовой борьбы шаг за шагом создавала массовую политическую армию социалистической революции.

Товарищ Сталин отмечает четыре особенности тактики большевиков в деле подготовки и проведения Октябрьской революции.

Первая особенность тактики большевистской партии состояла в том, что она осуществляла свою безраздельное руководство всем делом подготовки и проведения социалистической революции.

Вторая особенность тактики большевиков состояла в том, что свою безраздельную руководящую роль партия осуществляла по линии разоблачения и изоляции мелкобуржуазных соглашательских партий меньшевиков и эсеров.

Третья особенность тактики большевиков состояла в том, что разоблачение меньшевиков и эсеров, высвобождение масс из-под их влияния осуществлялось в форме революционного движения масс за власть Советов под лозунгом «Вся власть Советам».

Советы, созданные революционным творчеством самих масс, рассматривались тогда большевиками как основной организационный рычаг, способный двинуть вперед дело социалистической революции, повести миллионы массы к победе диктатуры пролетариата и обеспечить формирование аппарата новой пролетарской государственности.

Четвертая особенность тактики большевистской партии состояла в том, что она на каждом данном этапе развития революции по каждому сколько-нибудь важному вопросу выставляла такие лозунги, в правильности которых массы убеждались на своем собственном опыте. Лозунги партии, таким образом, превращались в лозунги миллионов трудящихся масс, мобилизующие и сплачивающие массы вокруг большевиков.

Наглядными проявлениями этой особенности тактики большевистской партии является опыт с союзом и разгром Учредительного собрания.

Тот факт, что партия большевиков сумела высвободить массы из-под влияния буржуазии и мелкобуржуазных соглашательских партий, организовать и привести их к победе социалистической революции, свидетельствует о величайшей мобилизующей и организующей силе ее идей и об исключительной гибкости ее тактики.

Ленинско-Сталинская тактика большевистской партии была и будет образцом для всех коммунистических партий. Ныне коммунистические партии всех стран, испытывая опыт большевистской тактики, добиваются серьезных успехов в разоблачении империалистических политикателей новой войны и их агентов в лице правых социал-демократов, в мобилизации масс на борьбу за мир, демократию и социализм.

В заключительной части своей работы, товарищ Сталин рассматривает вопрос о том, что социалистическая революция в России имеет огромное не только национально-русское, но и международное значение.

Международное значение Октябрьской революции состоит прежде всего в том, что она являлась началом мировой социалистической революции. Прорвав цепь мирового империализма и разделив мир на две системы, Октябрьская революция открыла новую эру в истории человечества — эру диктатуры пролетариата.

Борьба нашей партии и советского народа за упреждение диктатуры пролетариата и построение коммунизма является дальнейшим развитием мировой социалистической революции. Чем более укрепляется могущество нашей Родины в условиях дальнейшего обострения всех противоречий капитализма, тем более укрепляется и развивается сама мировая социалистическая революция, ускоряется отпадение новых стран от империалистического лагеря.

Двадцать шесть лет тому назад товарищ Сталин, анализируя вопрос о судьбах и перспективах развития мировой революции, писал:

«Вероятнее всего, что в ходе развития мировой революции, наряду с очагами империализма в отдельных капиталистических странах и с системой этих стран во всем мире, создадутся очаги социализма в отдельных советских странах и система этих очагов во всем мире, причем борьба между этими двумя системами будет наполнять историю разрывания мировой революции». (Соч., т. 6, стр. 400).

Эти пророческие слова полностью подтверждаются историческими событиями нашего времени. Системе капиталистических стран, составляющих лагерь империализма во главе с Соединенными Штатами Америки, сейчас противостоит система стран, осуществляющих диктатуру пролетариата и диктатуру народной демократии, которые во главе с Советским Союзом составляют могучий лагерь социализма и демократии.

Антиимпериалистический, демократический лагерь вместе со всем прогрессивным человечеством ведет решительную борьбу против поджигателей новой войны, за мир во всем мире, за демократию и социализм.

Письма в редакцию

Большое счастье — жить в советской стране

Приближается знаменательная дата — день выборов в местные Советы. Советские люди готовятся избрать в органы власти своих лучших, достойных представителей.

Всюду сейчас работают агиткомитеты, агитаторы, избирательные комиссии. И в этой работе самое активное участие принимают мы, женщины. Этого не было ни в Париже, этого нет в современных капиталистических странах. Женщины были и остаются в буржуазных странах с ограниченными правами.

Но теперь у нас, в советской стране, жить в которой — большое счастье. Перед женщиной у нас открыт широкий, светлый путь.

Скажу про себя. Я — многолетняя мать, у меня десять детей. Муж погиб на фронте. При паризе я, конечно, не смогла бы не только воспитать детей, но даже и прокормить такую семью. Теперь же мои дети сыты, обуты, одеты. Шестеро из них учатся. Старший сын Василий уже имеет свою семью. Дочери Евдокия и Анна работают в колхозе «Коллективист», а сын Николай служит в Советской Армии. Я горжусь тем, что являюсь гражданкой СССР,

равноправным строителем нового коммунистического общества.

В нынешнем году, работая в звене по выращиванию махорки, я перевыполнила установленный минимум трудовой. Не скажу, чтобы это дало мне легко. Вель за такой большой семей же нужен хороший уход. Ребят надо во-время отправлять в школу, встретить их из школы и т. д. Но все-таки, несмотря на эти заботы, я всеми силами стремлюсь участвовать в артельном производстве.

Иначе и не может быть. За работу партии и правительства о нас, женщинах, мы должны отвечать самоотверженным трудом и, как матери, окружать заботой и вниманием своих детей, воспитывать их настоящими строителями коммунизма.

В день выборов я с чувством горячей любви и преданности большевистской партии и Советскому государству опустила в урну свои бюллетени и с великой радостью дорожкой товарищу Сталину за нашу счастливую жизнь.

С. ПЕННИНА, мать героним, Село Гоголово, Каменского района.

Превратим дом отдыха в образцовую здравницу

В январе в Бийском доме отдыха ВЛКСМ заканчивается сезон. В нынешнем году здесь отдохнули тысячи трудящихся.

В период проведения всевозможного смотря на лучшую профсоюзную здравницу коллектив Бийского дома отдыха добился значительных успехов. Работники дома отдыха приложили немало усилий и тому, чтобы создать хорошие условия для трудящихся. Были отремонтированы помещения, приведены в порядок и расчищены старые палатки, спаливающие ялеи, высажено вновь 2600 деревьев и кустарников, расширен плодовый сад.

Сейчас коллектив дома отдыха начинает готовиться к следующему сезону. Разработан подробный план мероприятий. В его основу легли многочисленные предложения и пожелания отдыхающих.

В 1951 году будет расширена лодочная станция. Для нее приобретается необходимое количество плотов. На пляже будут построены палатки-раздевалки, кузальня. Значительно расширится спортивный городок, будут установлены новые спортивные снаряды, инвентарь. Для любителей рыбной ловли приобретены необходимые снасти. Пополняется книжный фонд библиотеки.

Алтайкрайпрот разрабатывает генеральный план реконструкции дома отдыха. Намечается построить благоустроенные здания столовой, клуба, спального корпуса. Значительное место в плане отводится благоустройству территории дома отдыха. Преду-сматривается сооружение беседок, павильонов, фонтанов, установка скульптур, устройство скверов и т. д. Часть этих работ будет осуществлена уже в будущем году.

Одним из серьезных затруднений, испытываемых всеми отдыхающими, была поездка из Бийска к дому отдыха. На днях начнется прокладка через лес новой дороги.

Закрепляя успехи, достигнутые в период всевозможного смотра, наш коллектив приложит все силы к тому, чтобы превратить дом отдыха в образцовую профсоюзную здравницу.

А. АНГЕЛГАРТ, директор Бийского дома отдыха ВЛКСМ.

Пчеловодство в степях Кулудны

Четыре — пять лет тому назад пастух степей Кулудны была большой редкостью. Местные жители считали, что природные условия Кулудны не благоприятствуют развитию пчеловодства. Частые сухости, отсутствие удобных мест для размещения пчел, скудность медоносной растительности подтверждали эти выкладки.

Сейчас положение изменилось. Советские люди настойчиво ведут борьбу с капризами природы. Мощные лесозащитные полосы, плодовые сады, выращенные руками тружеников колхозной деревни, украшают пугливые ландшафты суховея, смягчают климат Кулудны. Вокруг лесных полос уаулился растительный покров, появились яркие ветви разных раскрасок. С введением тракторной системы земледелия все большие площади пахотного кланя используются под посев трав, являющихся источником медоноса. Ежегодно увеличивается посев подсолнечника, гречихи и т. д.

Стремясь повысить урожайность полей, а также увеличить доходность общественного хозяйства, степные колхозы стали обзаводиться пчелами. В течение последних трех лет организованы пчеловоды в 18 сельхозартелях Славянского района, в 13 артелях Камышевского, в 17 — Кулуднинского, в 16 — Бягощевского, в 8 — Табуевского и т. д.

Пчелы, завезенные сюда из таежных и горно-лесных районов края, оправдали надежды колхозников. Сельскохозяйственная артель имени Чапаева, Табуевского района, в июне нынешнего года купила 20 пчелосемей. Благодаря заботливому уходу пасечника Фелора Свиридовича Олейника пчелы хорошо прижились, обеспечили себя кор-

мами на зиму и дали более трех центнеров товарного меда. Средний медосбор на каждую пчелосемью составил 32 килограмма.

Всего два года имеет пасеку сельхозартель имени Димитрова, Славянского района. За это время она выростила до 42 пчелосемей. В прошлом году колхоз получил от каждой улья по 46 килограммов меда. В 1950 году медосбор резко увеличился и достиг 67,8 килограмма с пчелосемьи. В 1949 году обзавелся своими пчелами колхоз имени Чапаева, этого же района. Пасека насчитывает 40 ульев. Сельхозартель получила также по 52,5 килограмма меда на каждую пчелосемью.

Валовой медосбор в колхозах Ключевского района в этом году составил по 41,8 килограмма на пчелосемью, а пчеловод пчеловод района Д. Ф. Котельский из колхоза «Первая Пятилетка» от 20 пчелосемей получил 18 роов и по 51,2 килограмма меда. 47 килограммов меда от каждой пчелосемьи собрал пчеловод колхоза «Маяк Ильича», Кулуднинского района, П. П. Гординов.

Высокие показатели пчеловодов колхозных пасек говорят о том, что умело используя природные условия, а также создавая дополнительные источники медоносов за счет посева специальных медоносов, каждый колхоз Кулуднинской степи может иметь свою высокоурожайную пасеку.

Кулуднинская степь стала районом с прекрасными условиями для развития пчеловодства.

А. ДЕГТЕВ, старший агроном крайпчелководной.

По-хозяйски используем корма

После снятия колхозов общественное животноводство нашей артели резко возросло. Теперь мы имеем почти 500 голов крупного рогатого скота, 250 свиней, 1300 овец и более 1.500 голов тпны.

Общественное животноводство — вторая основная отрасль нашего колхозного производства. До своего обнищания наши мелкие колхозы не имели минимума поголовья. Мелкие фермы давали низкие доходы.

Урупненный колхоз еще не успел избавиться от многих старых недостатков. Положено только начало подьму животноводства. Заготовлено на зиму достаточное количество грубых и сочных кормов. Весь скот будет зимовать в теплых помещениях. Заготовленные корма подвозим к фермам.

Чтобы успешно провести зимовку скота, надо по-хозяйски использовать кормовые

запасы. Этому поможет, во-первых, точный учет и правильное хранение кормов и, во-вторых, — разрабатываемые нами под руководством зоотехника кормовые рационы.

Нынешней зимой большинство наших животноводов будет овладевать зоотехническим минимумом. Мы намереваемся организовать экскурсию в первые животноводческие хозяйства края, чтобы научить их опыту, внедрить его затем на своих фермах.

Зима будет напряженной. Трудовая активность, вызванная укрупнением артели, — залог того, что и в стойловый период животноводство колхоза обеспечат дальнейший рост поголовья и продуктивности скота.

Я. ШУЛЬГИН, животновод колхоза имени Крупской, Павловского района.

Лучшие охотники Улагана

Охотники Улаганского аймака: тов. Санан — из колхоза имени Молодова, тов. Юнчаков — из сельхозартели имени 17 партс/зла, тов. Баграшев — из колхоза имени Калашникова в осенне-зимнем сезоне 1949—1950 года превысили плановое задание по добыче пушного больше, чем в два раза. Тов. Санан сдал пушнину на 2900 рублей. Это — опытный охотник. В нынешнем году он убил пять мезелей, трех волков и четырех рысей. Тов. Юнчаков за

этот же период сдал государству пушнину на 2.500 рублей, тов. Баграшев — на 2.700 рублей. Во всевозможном конкурсе охотников, участниками которого они являются, т. т. Санан, Юнчаков и Баграшев заняли первые места. Охотники взяли дополнительное обязательство: задание четвертого квартала по добыче пушнины превысить в два раза. Д. ТОЙДОНОВ.



# Навстречу выборам в местные Советы

## Наши агитаторы

12 агитаторов нашего агитколлектива активно работают с избирателями. Они разъясняют им Положение о выборах в местные Советы, проводят беседы на политические темы, рассказывают о событиях в нашей стране и за ее рубежами. Каждый из них уже провел с избирателями по 8-10 бесед. Заслуженным агитатором у избирателей пользуются агитаторы Анна Малышева, Евдокия Мусинская, Петр Фелченко, Николай Соколов, Степан Лорогой и другие. Избиратели охотно встречаются с агитаторами, принимают их как самых желанных гостей.

Усиление массово-политической работы положительно сказывается на всей производственной деятельности колхоза. Многие колхозники, заключив между собой договоры на социальстическое соревнование в честь дня выборов, стали значительно переплюнуть дневные нормы. В результате наш колхоз досрочно выполнил государственный план хлебопоставок, полностью изготовил корма для общественного животноводства, принял в порокоток скотные дворы, позвиз к фермам половому потребного количества коров. Заключаются расчеты с государством по поставкам животноводческих продуктов.

Постоянными слушателями бесед 68-летнего агитатора железнодорожника пенсионера Гавриила Григорьевича Соколова являются все 27 избирателей его десятилетия.

Гавриил Григорьевич только при советской власти научился грамоте. Он выплывает сейчас три газеты, читает журналы, имеет собственную библиотеку. В прошлую избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет СССР он был доверенным лицом. В его квартире еще тогда была создана уполот агитатора. И сейчас здесь имеются дозунги, географическая карта, газеты, журналы.

О чем бы ни говорил агитатор, он всегда старается показать слушателям величие нашей эпохи, раскрыть содержание титанической борьбы большевистской партии за построение коммунизма. Используя географическую карту, агитатор показывает на ней собрания места великих сталинских строек коммунизма — Кузнецкой и Сталинградской гидроэлектростанции на Волге, Качевской гидроэлектростанции на Днепре, Главного Туркменского, Южно-Уральского и Северо-Крымского каналов. Вместе с этим в своих беседах он рассказывает о великих достижениях народного хозяйства страны, о создании материально-технической базы коммунизма. С каждым днем растет интерес его слушателей к вопросам внутренней жизни и международного положения Советского Союза.

На квартире старого агитатора избиратели с удовольствием читают «Правду», «Алтайскую правду», краткую биографию товарища Сталина, журнал «Колхозник». Они и еще перечитывают эти отдельные статьи из Положения о выборах в местные Советы и Сталинской Конституции. Вся эта литература имеется в личной библиотеке агитатора.

И днем и вечером Г. Г. Соколов находится среди избирателей. Колхозники уважают его, несут, приходят за советами.

Особенно обидна колхозникам со своим агитатором такой случай. Установившаяся с начала октября ненастная погода угрожала гибелью большому неурожайному

участку свекловичной плантации. Агитатор Соколов обошел свою десятировку и в каждом доме рассказал о создавшейся угрозе, объяснил, что нужно и что можно сделать для спасения урожая. На второй день число людей, работающих на плантации, заметно увеличилось. Во главе вновь прибывших колхозников работал сам агитатор.

Примеру Соколова тотчас же последовали агитаторы Анна Малышева и Екатерина Мусинская. Они тоже организовали по зрену, взяли определенные участки и начали уборку. Не прошло и пяти дней, как сахарная свекла на всей площади в 55 гектаров была убрана, а спустя еще пять дней, она была ошпена и отправлена на заготовительный пункт.

Личным примером и большевистским словом увлекает за собой работников животноводческой фермы агитатор-комсомолец Вера Каапанева. Все сорок телок, закрепленных за комсомолками доярками Екатериной Федченко и Зоей Литвишенок, свиначкой Марией Соколовой агитатор В. Каапанева организовала на ферме социальстическое соревнование в честь 33-й годовщины Октября. На днях здесь полностью закончена подготовка к зимовке скота, усиленным темпами поводится корма.

Большим уважением и авторитетом пользуется у избирателей агитатор комсомолец Василий Малышев. На днях из колхоза была отправлена в Камениский десертный бригаду лесорубов. Комсомольская организация рекомендовала правильную подготовку к выезду агитатора. Перед выездом агитатор получил в наем агитпункте необходимую художественную и политическую литературу. Сейчас бригада лесорубов уже прибыла к месту работы. За сезон ей предстоит заготовить 550 кубометров древесины и почти всю ее вывезти. Лесорубы обязались ознакомиться с днев выборов перевыполнением этого плана.

Большую помощь в работе агитаторам оказывают наш агитпункт, переместившийся в поля в село. Думик с яркой вывеской «Агитпункт» Кузнецкого сельсовета стал самым многолюдным в селе. На первом месте здесь вывешен дозунг — «17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся». В помещении света, на стенах — портреты руководителей партии и правительства, плакаты, диаграммы, показывающие развитие народного хозяйства страны; на столах — вся необходимая избирательная литература, газеты, настольные игры.

С раннего утра до позднего вечера в агитпункте приходят колхозники почитать газету, взять интересную книгу, разрешить волнующие их вопросы. Дежурные агитаторы вежливательно выслушивают, дают ответы, справки, подбирают нужную литературу. Постоянно бывают здесь агитаторы, работающие на десятиворках. Они обращаются в агитпункт за консультациями, справками, литературой для проведения бесед.

Один раз в неделю мы проводим с агитаторами instructивные совещания, обсуждаем недостатки и положительные опыты агитационно-массовой работы на участках. Наш агитпункт стал популярным центром агитационно-массовой работы среди избирателей.

**В. МУСИНСКАЯ,**  
заведующий Кузнецким агитпунктом Галинского района.

## Учителя-общественники

Все учителя семилетней школы села Метели, Белолазовского района, ведут агитацию среди населения. Многие из них уже не первый год работают на десятиворках. В нескольких избирательных кампаниях работали агитаторами, например, И. М. Стуров, А. С. Ракитина, Л. Ф. Ефремова. Выше они провели уже по несколько бесед.

В школе наши учителя регулярно рас-

скаживают учащимся о выборах в местные Советы, об избирательной системе, о трудовой и политической активности советских людей.

Большую помощь оказывает школа партийной организации села в оформлении агитпункта. Педагоги и учащиеся старших классов пишут дозунги, выпускают стенные газеты.

**А. ГОЛОВНЕВ,**  
директор школы.

## НА ДЕСЯТИВОРКАХ

Фермы Бурьянской котормы «Заготскот» находятся в 12 километрах от села Батуи. Однако почти каждый день приезжает сюда учитель начальной школы Поликарп Платонович Болдаков. После трудового дня до глубокой ночи слушают работе интересные беседы агитатора. Ярко и просто рассказывает тов. Болдаков о правах и обязанностях граждан СССР, о Сталинской Конституции, о событиях в Кореи и Вьетнаме. Поликарп Платонович привозит животноводам свежие газеты и журналы, читает их избирателям.

Хорошо оборудованы агитпункт агитатор Кузнецкого сельсовета. В помещении светло, чисто, уютно. На столах — свежие газеты, журналы, художественная

и политическая литература. Дважды в неделю здесь демонстрируются кинофильмы.

Активно работают с избирателями агитаторы т.т. Болыков и Вапльков. Они часто бывают на десятиворках, проводят беседы с избирателями, рекомендуют им книги.

Всего в районе создано 12 агитпунктов, в которых работают более 200 агитаторов. На днях в колхозе выезжает группа докладчиков на партийно-советского актива районного центра. Они выступят перед избирателями с докладами о международном положении, о великих стройках коммунизма и на другие темы.

**Б. ПОМЫКАНОВ.**

## За образцовую работу каждого агитпункта

Вскоре после опубликования Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы депутатов трудящихся бюро Бийского горкома партии утвердило общиной план организационных мероприятий. В плане предусматривалось открыть агитпункты к 10 октября.

Этот срок был выдержан: большинство агитпунктов открылось вовремя. Однако работники отдела пропаганды и агитации горкома быстро забыли о них. Эти важнейшие центры политико-массовой работы оказались без руководящих и по существу еще не начинали работу.

Так, например, в агитпункте № 1 до сих пор не установлено дежурство агитаторов. На пункте нет периодической литературы. За последние две недели прочитана только одна лекция. Никакой работы с избирателями агитпункт не ведет.

В помещении агитпункта, расположенного в самом центре города, отсутствует наглядная агитация. В агитпункт № 8, помещенный в красном уголке Байторма, редко заглядывают избиратели, так как там с ними никто не работает.

Следует особо остановиться на работе агитпунктов №№ 27 и 20. Первый из них расположен в промышленной зоне города и помещается в маленькой комнате котормы маслозавода. Две крупные партийные организации — котельного заво-

да и маслозавода — обязаны вести политико-массовую работу среди населения этого участка города. Однако ни одна из них не проявляет об этом заботы. Из 93 агитаторов только девять побывали по одному разу у избирателей. Контроль за работой агитаторов отсутствует. Большинство из них не приходит на семинары. Но все это мало тревожит секретаря партийных организаций котельного завода тов. Проина, маслозавода — тов. Парнакову и заведующего агитпунктом тов. Ивашенко.

Агитпункт № 20 также ютится в маленькой комнате котормы спиртового завода. Помещение может с трудом вместить десяток человек. Между тем, этот агитпункт должен обслуживать до двух тысяч избирателей. Оба агитпункта не имеют помещений для проведения массовых мероприятий.

Здесь же, в промышленной зоне города, расположен агитпункт № 28, за деятельностью которого отвечают партийные организации центральной электростанции и птицекомбината. Но избиратели не знают слова кортун. Даже в воскресные дни на дворах помещения агитпункта стоят замки.

Агитпункты в Бийске еще не стали популярными центрами политико-массовой работы в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

**Д. ПУЛЬМАН.**

## Коллективные читки

По вечерам в полеводческих бригадах укрупненного колхоза «Советская Сибирь», Залесовского района, часто проводятся читки произведений советских писателей. За последние два месяца агитаторы т.т. Шмаков, Борнов и Сухолиева прочитали колхозникам книги: «От всего сердца» Е. Малышева, «Далеко от Москвы» В. Ажаева, «Непокоренные» В. Горбатова и «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевоего.

Большую работу проводят учителя-агитаторы Евдокия Петровна Базилакова и Александра Васильевна Бычкова. Их часто можно видеть среди колхозников. На днях в первой и третьей полеводческих бригадах т.т. Базилакова и Бычкова прочитали лекции на тему: «Борьба с пережитками капитализма в сознании людей — важнейшее условие построения коммунизма». Лекции прослушали более ста колхозников.

**А. БОРНОВ.**



Механизаторы Топчихинской МТС решили ознакомиться с выборами в местные Советы успешной подготовки к осеннему сезону. В мастерской станции ремонтируются сразу более 20 тракторов.  
НА СНИМКЕ (слева направо): тракторист Я. Газин и механик-контролер С. Гончаренко производят дефектировку деталей.  
Фото А. Калабухова.

## Доверие народа — превыше всего

Главное в работе депутата — честное служение народу, избранным которого он является. Быстро и чутко откликаться на запросы трудящихся, бороться за претворение в жизнь наказов избирателей — первая обязанность депутата.

Во всей своей производственной и общественной деятельности я стараюсь быть ближе к людям, анализ их нужды, стремления, пожелания в адрес районного Совета.

Во всем обращаюсь к избирателям по разным вопросам. Жители села Ракитки, например, пожаловались на непорядки в сельском магазине. Здесь не все поступают честно, товары токоят до пайщиков, часть их расхлосуют по розным и знакомым провабам. По этой жалобе я обратился к заведующему торговым отделом исполкома райсовета. Недостатки в торговле были устранены. Сейчас население обеспечивается всеми необходимыми товарами.

В прошлую зиму молодежь этого же села попросила меня помочь в организации культурного отряда. Клуб в Ракитках был, но его не отапливали. Понятно, что ни о какой крутвой работе и культурном отряде здесь не могло быть и речи. Я попросил председателя молодежки на исполкоме сельского Совета. Было вынесено решение о своевременном обеспечении клуба топливом. С тех пор это культурно-просветительное учреждение работает бесперебойно.

Молодежи есть где провести свой досуг. Ко мне приходят члены семей погибших воинов, инвалиды Отечественной войны, многодетные матери. Они просят посодействовать в своевременной выплате пенсий, другие нуждаются в топливе, третьим нужно помочь отремонтировать квартиру. Через местные советские и хозяйственные организации я стараюсь удовлетворить их просьбы. Кроме того, сам выношу в работу колхозников и культурно-просветительных учреждений. Часто бываю в школах, интересуюсь, все ли дети охвачены учебой.

Депутат должен быть передовым человеком и на производстве. Поэтому, работая комбайнером в сельхозартели «Денискин путь», я старался выплывать и переплюнуть нормы выработки. В этом году слепом двух комбайнов «Сталинец» мною собран хлеб с площади 1500 гектаров.

Как представитель народа в органах советской власти, депутат не может проходить мимо любых вопросов жизни трудящихся. По наказам избирателей я выступал на сессиях районного Совета, всеми силами пытаюсь помочь в удовлетворении законных требований населения; оправдать оказанное мне доверие, ибо доверие народа — превыше всего.

**А. ШЕВЧЕНКО,**  
депутат Михайловского районного Совета депутатов трудящихся.

## Троицкий райсовет и депутаты

Одним из условий успешной деятельности местных Советов является хорошо налаженная организационно-массовая работа. Своевременное проведение заседаний исполкомов и сессий, строгий контроль за осуществлением принятых решений, широкое привлечение депутатов и активистов к участию в проводимых мероприятиях — вот что способствует повышению уровня работы Советов, усиливает их влияние на хозяйственную и культурную жизнь.

В Троицком исполкоме райсовета заботятся об этих важнейших условиях. Сессии районного Совета депутатов трудящихся здесь созываются регулярно, их проведение из исполкома нередко относится формально. С вопросами, включаемыми в повестку дня, депутаты заранее не знакомят, а если делают это, то за день до заседания. Вследствие этого слаба активность депутатов, сессии часто похожи на совещания хозяйственного актива.

Независимо на рассмотрение сессии ставятся вопросы о нарушениях Устава сельскохозяйственной артели в колхозах. Большая часть депутатов заранее не была ознакомлена с повесткой дня. Не побуждались, а если даже о создании нормальной рабочей обстановки. В зале, где проходило заседание, отсутствовали депутатские места, и состав Совета как бы растворился в общей массе присутствовавшего актива. Многие из депутатов уходили с заседания, когда им хотелось.

В числе выступивших в прениях было лишь пять депутатов. Остальные ораторы — хозяйственники, работники районных организаций — старались лишь «дополнить» докладчика, говорили больше о своих успехах, скрывали недостатки. Между тем, в районе плохо ведется борьба с нарушениями Устава сельхозартели. Здесь до сих пор не изжита антисоциалистическая практика разбазаривания колхозных земель, общественного скота, имущества, продуктов, денежных средств. Большеберезинская межрайонная мастерская капитального ремонта и Загайнинский химлесхоз самостоятельно захватили в колхозе им. Димитрова по посевам зерновых и огородных культур 25 гектаров земель.

В сельхозартели «Красный Алтай» 27 колхозников имеют приусадебные участки, превышающие полтора гектара. Подобное же нарушение Устава допущено и в колхозе имени Сталина, имени Димитрова, имени Ворошилова, «КНМ».

В сельскохозяйственных артелях не ликвидирована дебиторская задолженность различных учреждений и отдельных лиц. За

восемь месяцев она составила в районе свыше 150 тысяч рублей. Ново-Еловская МТС должна колхозам «Первое мая» и «Большевик» около 10 тысяч рублей. В большом долгу перед сельхозартелями Большеберезинская и Еловская машино-тракторные станции.

Естественно было ожидать, что исполком райсовета и борьба за ликвидацию нарушений Устава привлечет всех депутатов и активистов. Однако никто из них не получил никаких поручений и указаний. После сессии прошло более месяца, но ни депутаты, ни активисты не знают, что уже проделано и что нужно предпринять, чтобы, не мешкая, до конца ликвидировать грубые нарушения закона колхозной жизни. Руководители исполкома решение сессии положили в папку, забыли о том, что его нужно выполнять.

Из рук во плохо поставлена работа постоянных комиссий районного Совета. Их заседания созываются от случая к случаю. За два года и девять месяцев лишь по несколько раз собирались комиссии финансово-бюджетная и агроохранения. Остальные комиссии бездействуют.

В районном Совете постоянной активной деятельностью заняты лишь некоторые члены исполкома и десять — пассивных депутатов. Остальные либо выносятся случайные поручения, либо ничего не делают. Председатель исполкома тов. Советов и его заместитель тов. Овечкин велись в сборниках сведений для отчетов и докладов руководителей исполкома. Этот стиль приводит к тому, что депутаты чаще всего берутся за третьестепенные дела, не принимают активного участия в работе районного Совета, упускают из виду нужды и запросы населения. Как следствие, они не выдвигают на обсуждение заседаний исполкома и сессий насущные вопросы по выполнению наказов избирателей, не отчитываются перед народом о проделанной работе.

Лишь при четком взаимодействии всех звеньев советского аппарата, при широком привлечении депутатов и активистов в работу Совета можно добиться серьезных успехов в руководстве хозяйственной и культурной жизнью района. К сожалению, в этом до сих пор не убедились исполком Троицкого районного Совета депутатов трудящихся.

**П. МАЦЫГИН.**

## Творческое содружество

У инженера Стейлаки — начальника зуборезного цеха, возникло много вопросов, решение которых требовало творческого, новаторского подхода. Он часто собирал в своем кабинете стахановцев, мастеров, технологов, советовался с ними, записывал их предложения в тетрадь.

Иногда такие беседы длились часами. И нередко вместе со своими ближайшими помощниками он шел к станкам, и контрольному пункту, чтобы здесь обдумать, как лучше, быстрее осуществить ту или иную идею. И снова продолжались своего рода творческая конференция.

Коллектив цеха показал способность работать ритмично, но месяца в месяц выплывать план. Сменные цехи давно уже забыли о лепилке деталей который раньше казал себя самым чувствительным. Но достигнутый уровень производительности не может удовлетворить зуборезчиков. В последнее время в цехе резко снижен брак. При допустимых уровнях в двух десятках процента брак составляет сейчас 1,2 процента. Таких показателей никогда еще не было. Но не нравится инженеру Стейлаки и новаторам установившаяся термин «допустимый брак». Можно работать без брака.

Мы должны, — часто напоминал начальнику цеха, — идти вперед и вперед. Нам нужно неустанно работать над совершенствованием производственного цикла: над снижением затрат на механическую обработку деталей.

Решить эту задачу обычным путем нельзя. К любому делу теперь нужен творческий, новаторский подход. Чтобы цех мог двигаться вперед, неперестанно повышать

технику и культуру производства, нужно ломать укоренившиеся каноны, настойчиво внедрять наиболее совершенную технологию, переводить высокопроизводительные методы труда, смело дерзать.

— Укоротить движение вперед, — как то высказала свою мысль инженер Иван Иванович Стейлаки. — можно при коллективном решении вопросов, при постоянной помощи новаторов.

У начальника цеха родилась мысль — создать в цехе своеобразный творческий штаб — совет новаторов. Это предложение горячо поддержали партийная организация, стахановцы, все коллектив.

В совет новаторов вошли лучшие люди. В их числе — наладчица станков Галина Овчинникова, имя которой известно далеко за пределами предприятия. Она, еще будучи фрезеровщицей, одной из первых на заводе освоила проектно-технические нормы, применила скоростные режимы резания. За последние годы она получила много благодарностей за техническое содействие в цехе. Работая на заводе, она учит сейчас в машиностроительном техникуме. В совете — мастер Филипп Антонович Сидельников, весь участок которого стал стахановским; токар-многостаночник и скоростник Виктор Матвеев, непрерывно работающий над повышением производительности своих станков. Здесь же мастер участка, секретарь цеховой — парторганизации Павел Иванович Брежнев — человек большой инициативы и энергии, искусный наладчик станков Павел Андреевич Бекарев, пи-

жонер Леонид Терентьевич Бозак, лучший проточник Анатолий Макушкин и другие новаторы.

На первом же заседании совета новаторов был поставлен важный для цеха вопрос — о переводных методах наладки станков. Как известно, тщательная, быстрая наладка оборудования оказывает значительное влияние на производительность труда станочников. Создание переводной, образцовой наладки представляет большую сложность не только для цеха, но и для всего завода. В одном зуборезном цехе десятки наладчиков, а на заводе их несколько сотен.

Совет заслушал интересный доклад наладчика Павла Бекарева.

Тов. Бекарев добился тщательного ухода за станками, содержит их в образцовой чистоте, постоянно смазывает, соблюдает профилактический осмотр и своевременно устраняет малейшие неполадки, могущие привести к поломкам. Попадали станков, как правило, ведется вначале на черновых операциях, а затем на чистовых. К началу смены обычно все станки бывают наладены. Большое внимание Бекарев уделяет ремонту и мерительному инструменту, проявляет постоянную заботу о том, чтобы станочники были обеспечены необходимым инструментом на всю смену, чтобы инструмент был в порядке, хорошо заточен. Наладчик добивается сокращения вспомогательного ручного времени, затрачиваемого станочниками, и за счет этого увеличивает машинное время.

Главное в работе Бекарева — творческий подход к делу. Добиваясь ускорения и высокого качества наладки, он непрерывно ищет усовершенствования в области своего дела. Добиваясь ускорения и высокого качества наладки, он непрерывно ищет усовершенствования в области своего дела. Добиваясь ускорения и высокого качества наладки, он непрерывно ищет усовершенствования в области своего дела.

Вот один из примеров. Нарезка винта на кулачке выключателя фрезирной машины делалась за два оборота. Сейчас по предложению стахановца она производится за один оборот, что позволяет сэкономить на обработке каждой детали 30 секунд. Одно это мероприятие обеспечило повышение производительности труда на 15 процентов. Независимо по его же инициативе проведена перестановка оборудования по потоку. Это облегчило труд новаторов и позволило перейти на многостаночное обслуживание. Шесть станков обслуживались в три смены девятью рабочими, а сейчас их обслуживают в две смены два человека.

Тов. Бекарев ведет большую работу с людьми, помогает им лучше осваивать свой инструмент, знает все его капризы и особенности, овладевает передовыми методами труда, творчески совершенствовать производственные процессы, учит наладчиков станки и увеличивать сроки их службы между капитальными ремонтами. Все это имеет большое значение.

В обсуждении доклада тов. Бекарева приняла активное участие все члены совета новаторов. Наладчик т. Овчинников, мастер т. Сидельников и другие высказали ценные предложения, суть которых сводится к более широкому применению приспособлений, ускоряющих процесс обработки и сокращающих затраты времени на вспомогательные трудные операции, к оборудованию станков пневматическими патронами для зажима деталей и настольными гидравлическими или пневматическими прессами для запрессовки оправок, и т. д. Совет признал необходимым разработать и принять за основу опыт тов. Бекарева типовую стахановскую инструкцию по наладке станков.

Члены совета примут участие в более детальном изучении опыта переводной на-

ладки, окажут практическую помощь руководству цеха в проведении мероприятий, обеспечивающих успешное применение стахановских наладки, проведут сбор предложений от наладчиков и станочников, примут активное участие в пропаганде и распространении передового опыта.

Создание совета новаторов и обсуждение на его первом заседании вопроса о наладке станков явилось большим событием на заводе. К зуборезчикам приходит представитель других цехов, знакомится с работой совета, изучают опыт стахановской наладки станков. В заседаниях совета нередко принимают участие директор завода А. М. Тарасов, парторг ЦК ВВП(б) П. Г. Ивашенко, работники цехов и отделов заводоуправления.

Деятельность совета новаторов уже дала положительные результаты, способствовала повышению творческой активности всего коллектива. Перед новаторами встали сейчас новые вопросы, решение которых будет способствовать успешному осуществлению задач технического прогресса. В плане совета — внедрение безампудной шлифовки деталей, перевод фрезерных станков на скоростные режимы, привлечение стахановцев и инженеров цеха к разработке более эффективных стахановских приспособлений и инструментов, применение процесса шевингования, дальнейшее сокращение затрат времени на вспомогательные трудные операции и увеличение машинного времени.

Члены совета думают также над тем, как лучше применять многостаночное обслуживание на участке шлифовальных станков, как более широко внедрять кольцевой метод технического контроля и т. д. По всем этим вопросам в совет новаторов поступают сейчас предложения от многих рабочих и инженерно-технических работников.

Совет новаторов в цехе, как действенная форма привлечения стахановцев и инженеров к более активному участию в решении задач технического прогресса, будет способствовать повышению творческой активности всего коллектива. Руководители цеха, партийная организация найдут в нем надежную опору, ближайшего помощника и полезного советника.

Инициатива руководителей зуборезного цеха тракторного завода, партийной организации, стахановцев заслуживает всеобщего одобрения и широкого распространения на предприятиях нашего края.

Еще на первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил: «Ленин учил, что настоящими руководителями большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них... В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трутятся, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что, имея в борбист, эти люди накапливают громадный практический опыт?»

Интересы дальнейшего роста народного хозяйства нашей страны требуют от хозяйственных руководителей, от партийных организаций повседневного внимания к переводчикам и новаторам производства, к их начинаниям и предложениям. Долг руководителей — постоянно прислушиваться к голосу передовых рабочих, чаще советоваться с ними, претворять их советы и предложения в жизнь.

В творческом содружестве инженеров и техников с новаторами труда, в единении усилий укрепления связей руководителей с рабочими — залог дальнейших успехов нашей промышленности.

**Н. БЛАГОВИДОВ.**



# Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Пленарное заседание 1 ноября 1950 года

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи продолжилась дискуссия по вопросу о назначении генерального секретаря ООН.

Выступившее первым слово глава делегации СССР А. Я. Вышинский подробно остановился на выступлениях представителей англо-американского лагеря, пытавшихся доказать законность пролонгации полномочий генерального секретаря ООН Трюве Ли на трехлетний период решением Генеральной Ассамблеи без рекомендации Совета Безопасности.

Остановившись на выступлении представителя Филиппин Ромуло, заявившего, что создавшееся положение с назначением генерального секретаря является «классическим примером туника», вытекающего из правила единогласия, А. Я. Вышинский заявил, что туника получилась вовсе не вследствие наличия правила единогласия, а вследствие неуважения к этому правилу и невыполнения его.

Остановившись на выступлении представителя Филиппин Ромуло, заявившего, что создавшееся положение с назначением генерального секретаря является «классическим примером туника», вытекающего из правила единогласия, А. Я. Вышинский заявил, что туника получилась вовсе не вследствие наличия правила единогласия, а вследствие неуважения к этому правилу и невыполнения его.

А. Я. Вышинский вновь настаивал на том, чтобы Совет Безопасности предпринял новые усилия для достижения согласованного решения о кандидатуре генерального секретаря ООН. Он напомнил, что до конца 5-й сессии Генеральной Ассамблеи имеется достаточно времени, чтобы Совет мог добиться положительного разрешения этого вопроса.

В то же время глава делегации СССР подчеркнул, что незаконное пролонгирование полномочий Трюве Ли на посту генерального секретаря ООН представляло бы собой нарушение принципов Устава, над которым ООН, представляя собой собой провозглашенную, должна стоять на страже.

А. Я. Вышинский напомнил, что советская делегация следовала этому правилу при обсуждении вопроса о назначении генерального секретаря в Совете Безопасности.

в желании нескольких делегатов и, прежде всего, делегата США считается с Уставом и его требованиями, которые именно и дают прекрасный выход из туника.

Глава делегации СССР также показал несостоятельность утверждений о том, что советская делегация выступает против кандидатуры Трюве Ли для того, чтобы «наказать» его за поддержку политики англо-американского большинства по корейскому вопросу. Он заявил, что подобные утверждения не имеют ни малейшего основания, что ясно вышло из того факта, что делегация СССР готова поддержать таких кандидатов, которые поддерживали эту корейскую политику не менее энергично, чем Трюве Ли (например, Ромуло).

Советская делегация, указав А. Я. Вышинский, выступает против пролонгации полномочий Трюве Ли, потому что он не является подходящим лицом для выполнения обязанностей генерального секретаря ООН, что признавали и делегации других стран, даже тех, кто выступает за пролонгацию срока его полномочий.

А. Я. Вышинский вновь настаивал на том, чтобы Совет Безопасности предпринял новые усилия для достижения согласованного решения о кандидатуре генерального секретаря ООН. Он напомнил, что до конца 5-й сессии Генеральной Ассамблеи имеется достаточно времени, чтобы Совет мог добиться положительного разрешения этого вопроса.

В то же время глава делегации СССР подчеркнул, что незаконное пролонгирование полномочий Трюве Ли на посту генерального секретаря ООН представляло бы собой нарушение принципов Устава, над которым ООН, представляя собой собой провозглашенную, должна стоять на страже.

После А. Я. Вышинского выступил представитель Египта Салах-эд-Дин-Бей. Подчеркивая особую важность обсуждаемого вопроса, а также необходимость считаться с его юридической стороной, он призвал делегатов решить этот вопрос в полном соответствии с принципами Устава ООН. Салах-эд-Дин-Бей заявил, что его делегация твердо стоит на позициях правильного толкования незыблемости Устава ООН. Египетская делегация, сказал он, ни на минуту не сомневается в правильности точки зрения делегации Советского Союза по поводу незаконности предлагаемого пути назначения генерального секретаря ООН.

Представитель Египта говорил также о том, что было бы более разумно и справедливо, если бы на сессии Генеральной Ассамблеи обсуждалась не одна, а несколько кандидатур на должность генерального сек-

ретаря ООН. В заключение Салах-эд-Дин-Бей заявил, что делегация Египта целиком поддерживает проект резолюции, внесенный делегацией Советского Союза.

Представитель Сирия Эль-Хури критиковал американскую позицию и заявил, что статья 97 Устава ООН ясно говорит, что Совет Безопасности должен сделать рекомендацию по этому вопросу Генеральной Ассамблее. Однако, заявил он, было бы напрасно, повидимому, настаивать на том, чтобы Совет Безопасности провел дополнительные заседания для рассмотрения этого вопроса, в частности, ввиду сделанного перед всем миром одним из постоянных членов Совета Безопасности (т. е. представителем США—ред.) заявления о том, что он наложит вето на всякое предложение о каком-либо кандидате, за исключением переизбрания генерального секретаря. Эль-Хури заявил, что по Уставу Совет Безопасности не ограничен только одной рекомендацией. Он высказал мнение, что из туника может быть найден выход, если будет достигнуто соглашение о том, чтобы представить на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ряд кандидатур, включая кандидатуру Трюве Ли. Эль-Хури подчеркнул, что делегация Сирия не хочет принимать участия ни в какой незаконной процедуре.

Представитель Индии Рау в кратком выступлении остановился на недавних ирригинациях в Совете Безопасности и попытке оправдать поддержку индийской делегацией американского предложения, ссылаясь на то, что «юридические эксперты» утверждают, что это предложение незаконно.

Представитель Ирака Джемали предложил создать комитет для изучения всего вопроса, поручив ему через две недели доложить Генеральной Ассамблее о возможном решении.

После выступления Джемали Генеральная Ассамблея приступила к голосованию. Сначала было отклонено советское предложение отложить рассмотрение вопроса до тех пор, пока Совет Безопасности не сделает рекомендацию. Это предложение было отклонено 37 голосами. За него голосовало 9 делегаций при 11 воздержавшихся.

После этого Генеральная Ассамблея отклонила предложение Ирака о передаче всего вопроса на рассмотрение создаваемого для этого комитета. Это предложение было отклонено 35 голосами. За него голосовало 15 делегаций. Воздержавшихся от голосования 7 делегаций.

Затем состоялось голосование американского предложения; оно было принято 46 голосами против 5 при 7 воздержавшихся (среди воздержавшихся — Египет, Ирак, голландец, Лиан, Саудовская Аравия и Австралия).

Далее Генеральная Ассамблея без возражений одобрила новые правила процедуры.

На этом утреннем заседании Генеральной Ассамблеи было закрыто.

## События в Корее

### Сообщение Главного командования Народной армии

В переданном 2 ноября сообщении Главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике говорится, что на всех фронтах войска Народной армии вели активные бои с американскими и южнокорейскими войсками.

В районе западнее Анчжу (Ансю) части Народной армии ведут упорные оборонительные бои с наступающими американскими частями.

### Чудовищные зверства под флагом ООН

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает из Сеула, что по всей Южной Кореи и в некоторых районах Северной Кореи диспансеры производят облытие. Число арестованных, пишет корреспондент, достигает десятков тысяч, хотя официальных общих данных не имеется. В одном только Сеуле, согласно сведениям, полученным в кругах, близких к южнокорейским властям, арестовано более 10 тыс. человек.

«На основании личных наблюдений в Сеуле и в других районах Кореи», — продолжает корреспондент, — могу сказать, что условия во многих тюрьмах, находящихся в распоряжении южнокорейских властей, крайне плохие. Методы допроса очень жестоки. Я видел, как полиция избивала заключенных. Согласно достоверным данным, полученным из официальных источников, в тюрьмах Сеула, в частности, в тюрьме «Плохе», обращение с заключенными, распространяется иногда на военнопленных. — подтверждает корреспондент, — происходит под флагом Организации Объединенных Наций».

### НАСЕЛЕНИЕ СИКАНА ТЕПЛО ПРИВЕТСТВУЕТ БОЙЦОВ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

ПЕКИН, 2 ноября. (ТАСС). Как сообщает чунцинский корреспондент агентства Синхуа, бойцы китайской Народно-освободительной армии на пути в Тибет повсюду находят радужный прием тибетцев и представителей других национальностей провинции Сикан. Местное население приветствует бойцов Народно-освободительной армии многочисленными подарками. Бойцов Народно-освободительной армии население встречает песнями и национальными танцами. Когда части Народно-освободительной армии приближались к уездному центру Циньян, несколько там встретили их в городских ворот и преподнесли бойцам шелковое знамя, что по тибетским обычаям означает глубокое уважение. В свою очередь, бойцы Народно-освободительной армии передали ламам города шелковое знамя. Командиры Народно-освободительной армии ознакомили население с политикой Народного правительства Китая в отношении национальных меньшинств. Лама обратился с просьбой к Народно-освободительной армии передать от их имени приветствия председателю Мао Цзе-дуну и главнокомандующему Чжоу Дэ-люню в центральной части провинции Сикан как только бойцы Народно-освободительной армии вступили в город, состоялся митинг в честь Народно-освободительной армии Тибетская молодежь устроила национальные танцы.

В северной части провинции, где население все еще помнит, как китайская Красная Армия в прошлом проходила через эти районы и как создавалось народное правительство, встреча бойцов превращалась в праздник.

Медицинские работники Народно-освободительной армии лечат тибетцев и проводят беседы о гигиене.

### Индонезийский народ борется за свое освобождение

ТААГА, 2 ноября. (ТАСС). В последних сообщениях из Джакарты говорится, что широкие слои индонезийцев выражают недовольство тем, что Индонезия попрежнему остается колонией американско-голландских и английских империалистов, которые используют правительство Натсыра для осуществления своих целей.

Корреспондент газеты «Альгамейн Хан-дельбала» передает из Сурабая, что Всеобщее центральное объединение профсоюзов Индонезии (СОБИС) вынесло специальную резолюцию в которой выражается требование превратить Индонезию в народно-демократическую республику, передать власть в руки народа и изгнать из Индонезии иностранных предпринимателей.

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). До выборов в конгресс США осталось одна неделя. В отдельных пунктах страны кандидаты от двух крупных партий выдвинули лица являющиеся ставленниками угрюмых преступников. В штате Мичиган выдвинул кандидатом, номинировавшийся в сумасшедшем доме. Гангстеры поддерживают кандидатов, добивающихся избрания в штате Нью-Йорк. В штате Миссури кандидатура демократов в сенат Томаса Хеннинга открыто поддерживал гангстер из Канзас-Сити Бинчагго.

В Чикаго демократы опасаются возможности провала лидера большинства в сенате сенатора Лукаса в связи со скандалом, связанным с Джильбертом, кандидатом демократов на пост шерифа графства Кук, в котором расположился город Чикаго.

Джильберт — полудельский капитал, за последние 18 лет был известен как покровитель бандитской шайки Аль-Капоне. Джильберт также считается самым богатым полудельским в мире. Ему принадлежат крупнейшие имения в штате Арканзас. На все обвинения Джильберт отвечает, что он законно приобрел состояние в сотни тысяч долларов, спекулируя на зерновой бирже и получая множество «подарков» от друзей.

Чикагские газеты неоднократно обращали внимание на тот факт, что Джильберт, возглавлявший в течение последних 18 лет расследование действий преступного мира в графстве Кук, не арестовал ни одного члена бандитской шайки Аль-Капоне.

В штате Нью-Джерси избрательные являют-

ся свидетелем скандала с шестью политиканами-демократами, признанными судом виновными в вымогательствах за последние годы у муниципальных служащих в городе Джерси-Сити 415.000 долларов якобы на избирательную кампанию демократической партии. Эти политиканы обвиняются не в том, что они вынуждали низкооплачиваемых служащих отчислять 3 процента зарплат под угрозу потери расположения демократической партии, но в сборе этих средств для личных целей, который они проводили, вылавливая себя за агентов и руководителей избирательной кампании демократической партии.

В некоторых районах США кандидаты на выборах в погоне за голосами прибегают к различным трюкам. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, многие кандидаты, включая кандидата демократов в сенат от штата Коннектикут — бывшего помощника государственного секретаря миллионера Бентона и кандидата демократов в сенат от штата Калифорния Элен Дуглас, спускают на избирательные митинги на ярмарку малых нарисованных геликоптеров. В штате Северная Дакота руководитель избирательной кампании демократов вызвал своего коллег-республиканца на борсбу, чтобы показать, чей кандидат «спросоидит». В штате Массачусеттс кандидат республиканцев — член палаты представителей Кулжа в возрасте 69 лет вызвал соперника, в беге на 100 ярдов, чтобы «доказать», что он не слишком стар для поста губернатора.

### Английская „демократия“ в действии

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). «Дейли уоркер» сообщает, что редактор иллюстрированного английского журнала «Пикчер пост» Том Голкинсон уволен с работы за то, что он намеревался опубликовать обращение к Организации Объединенных Наций с протестом против зверств диспансеров в Корее.

«Обращение», — указывает газета, — было написано корреспондентом «Пикчер пост» и «Стар» Джеймсом Камероном в форме заключительной статьи из серии его статей, посвященных политике в Корею. Оно было подготовлено к опубликованию 4 ноября. Границы полусе и опубликованием и с фотоснимками, изображающими зверства, чинимые войсками Ли Сан Мана, были готовы неделю тому назад. Однако в последний момент этот материал был заменен другим.

Указывают, что управляющий издательство, публикующего журнал «Пикчер пост», лично приказал изъять протест против зверств в Корею.

На прошлой неделе была сделана новая попытка поместить материал в номере от 11 ноября, но снова безуспешно. После этого Голкинсон был уволен.

Запрещенная статья была озаглавлена: «Мы обращаемся к Организации Объединенных Наций». Статья представляла следующее редакционное заявление: «Джеймс Камерон сейчас на родине. Мы публикуем заключительную из написанных им в Корею статей, так как мы считаем, что лучше всего помочь Организации Объединенных Наций можно разоблачением кое-каких из тех уродливых дел, кото-

рые творятся под её флагом. Мы думаем, что, когда станут известны эти дела, ООН, безусловно, примет энергичные меры к тому, чтобы они не повторялись. Вот почему мы направляем материалы генеральному секретарю ООН и Кеннету Янгсру».

Отсылая один из снимков, изображающих заключенных корейцев, связанных друг с другом веревками, корреспондент газет «Пикчер пост» и «Стар» Джеймс Камерон пишет: «Это южнокорейцы из числа гражданского населения, преступление которых — вернее приписанное им преступление, поскольку они еще не предстали перед судом — заключается в том, что они являются возможными противниками диспансерского режима. По различным причинам различные люди обвиняли их в том, что они являются политически неблагонадежными, и с. потенциальными коммунистами. Они томится в тюрьме в течение неопределинного времени, во всяком случае достаточно долго для того, чтобы их тело превратилось в скелет, а мышцы — в тряпки. Их лица приобрели мертвенный серый оттенок. Они забиваются в грузнички с видом людей, идущих на смерть. Многие из них действительно идут на смерть».

Касаясь нынешнего отношения американского командования к зверствам диспансеров, Камерон приводит слова одного работника общества Красного Креста: «Это позорно, но такое положение дел; все знают, что Объединенные Нации обязаны здесь верховное командование на Дальнем Востоке, а это означает американскую армию, что в свою очередь означает генерала МакАртура, который находится в Токио».

### Агентство Ассошиейтед Пресс о перестрелке у резиденции Твумэна

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, в результате перестрелки на резиденции временной резиденции Твумэна в «Блейр-хаус» были убиты по крайней мере три полицейских и охраны Твумэна и два других человека. Очевидцы утверждают, что эта перестрелка

произошла, когда два человека, вооруженные револьверами типа «Люгер», попытались проорваться в «Блейр-хаус», где находился Твумэн, собравшийся отправиться на кладбище «Арлингтон», чтобы присутствовать на церемонии открытия памятника английскому начальнику штаба военного времени Джону Диалу.

### Борьба английских трудящихся против антирабочих действий лейбористского правительства

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС). Англиское правительство, опасаясь сврыва своей программы перевооружения, принимает драконовские меры против не утихавшего в стране забастовочного движения. Независимо от тиромского заключения был приговорен руководители забастовки рабочих коммунальных предприятий лондонских газовых заводов. Приговор был вынесен на основании постановления правительства военного времени, базировавшегося на законе 1875 года. Постановление совершенно лишает рабочих права на забастовку.

Действия правительства, поддерживаемые правыми лидерами Британского конгресса труд-юноной (БКТ), вызывают возмущение местных профсоюзных организаций по всей Англии. Профсоюзные организации в резолюциях и письмах, адресованных Эттли и генеральному прокурору Шоукроссу, требуют отмены приговора ру-

ководителям забастовки на газовых заводах и аннулирования правительственного постановления.

Объединенный комитет защиты прав профсоюзов назначил на 11 ноября в Лондоне конференцию, на которой будет обсуждаться вопрос о разрывании борьбы против правительственного постановления.

В то же время, несмотря на репрессии правительства, рабочие продолжают упорно добиваться удовлетворения своих требований. 30 октября началась забастовка 1500 шотландских голяков за увеличение заработной платы. На следующий день в забастовке участвовали уже 4000 шахтеров 20 шахт. 1 ноября прекратилась работа еще на 10 шахтах, а общее число бастующих достигло 7.144 человека.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

### КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.

4 ноября — УГРЮМ-РЕКА.  
На днях: КАЛИНОВАЯ РОЩА.

Кинотеатр «РОДИНА».  
Сегодня новый художественный фильм.

ВЕЛИКАЯ СИЛА.  
Кинотеатр «ПОБЕДА».  
4, 5 ноября — художественный фильм СВЕТЛЫЙ ПУТЬ.  
6, 7, 8, 9, 10 ноября — цветной художественный фильм КУБАНСКИЕ КАЗАКИ.

Министерство высшего образования СССР  
ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЗАОЧНЫЕ КУРСЫ ЦКК ПО ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ ГЛАВНЫХ И СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ при Всесоюзном заочном финансовом институте.  
ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ.  
Курсы имеют следующие отделения: ПРОМЫШЛЕННОЕ; БЮДЖЕТНОЕ; СТРОИТЕЛЬНОЕ; СОВХОЗНОЕ.  
Срок обучения два года (обучение платное).  
Перспект курсов высылается по получении двух рублей почтовыми марками.  
Заявления адресовать: г. Москва, ул. Куйбышева, 8.

### РУБЦОВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ

ГОТОВИТ ДЛЯ ПРЕПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ СВОЕМУ ФИРМЕННОМУ МАГАЗИНУ И МАГАЗИНУ РУБОРГА КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕНОСТИ В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ.

- КОЛБАСА:
- ветчинно-рубленая (высший сорт), польская, любительская, чайная, столичная, белорусская, краковская, домашняя, княвская, полевая, украинская, языковая, слободя, рулет советский, рулет ленинградский, корейка свиная, грудка свиная, балык свиной, язык свиной в шинге,
  - баранья (1 и 2 сорта), минская, зельц серый, зельц белый, семипалатинская, либерная (высший сорт), чайная (1 сорт), сардельки (1 и 2 сорта), сардельки говяжьи, сосиски свиные, сосиски советские, сосиски молочные, сосиски говяжьи, колбаски охотничьи, колбаски московские, шинцель свиные, пельмени, приправки мясные,

ТОМСКИЙ УЧКОМБИНАТ ЦСУ СССР ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ГЛАВНЫХ (СТАРШИХ) БУХГАЛТЕРОВ И БУХГАЛТЕРОВ-РЕВИЗОРОВ. Обязательна стаж работы старшим бухгалтером не менее 3-х лет и для курсов ревизоров — не менее пяти лет рядовым бухгалтером. Обучение бесплатное. Принятим предоставляется общежитие и выплачивается стипендия — 400 рублей. Окончившие курс направляются на работу на ст. Яя и в город Сталинка. Заявления, автобиографии и личные листки по учету кадров направлять по адресу: г.р. Томск, Макушевский переулок, 14.

### БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ 33-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ РАСШИРЕННЫЙ АССОРТИМЕНТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ:

- Вина: виноградные и плодово-ягодные, водка, настойки, наливки, ликеры, пиво и фруктовые воды;
- колбасные изделия и мясокочности;
- сыры разные;
- рыботоровы и консервы;
- рыбы: свежемороженую, копченую, соленую, маринованную, консервы;
- консервированные овощи и фрукты, повидло, джемы, варенье;
- кондитерские изделия;
- хлеб и хлебобулочные изделия;
- жиры: животные и растительные;
- табачные изделия.
- С 1-го ноября во всех магазинах горпището́рга организована торговля детскими подарками — кондитерские наборы.
- С 4-го ноября часы работы магазинов продлены до 24-х часов.
- ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

### К СВЕДЕНИЮ ПРАВЛЕНИИ КОЛХОЗОВ!

На всех межрайонных базах Алтайского крайпотребсоюза имеются в продаже: соломорезы, жмылодробилки, культиваторы, поливальные, ветрозлектротракторы, сверлильные станки, точильные круги, бойковы, шпы, подоконные гвозди, охотное стекло молочно обрабатывающие и инвентарь: сепараторы производительностью 100, 200, 300, 600 литров в час, маслозготовители, молокомеры, флаги, ушаты и много другого хозяйственного инвентаря.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ!  
Дайте заявку вашим сельхоз. райпотребсоюзам на приобретение для колхозов перечисленного оборудования и инвентаря.  
Управление торговли Алтайского крайпотребсоюза.

### ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

- В УПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗНЫМИ РЫНКАМИ — шофер.  
Обращаться: ул. Ваксмана, 32.
- НА СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК «КУРТОСАНСТРЪ» БАРНАУЛЬСКОГО САНАТОРИЯ В СПС — помощники, штукатура, печник, плотник, грузчики на автомашинах разнорабочие, рабочие по обслуживанию шпалерки, прораб в строймастер-у. Условия по соглашению.  
Обращаться: г. Барнаул, ул. Парковая, 9 (на горе).
- В АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗСОВХОЗСНАБА» — экспедитор, агроном, рабочие-грузчики.  
Обращаться: ул. Никитинская, 67.
- В КОНТОРУ ГЛАВВТОРМЕТ — крохельщики, копачники.  
Обращаться: Красноармейский, 14.
- В ГОРПИЩЕТОРГ — сторожа.  
Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, от дел кадров.
- В ТРЕСТ «АЛТРАИПРОЕКТ» — лицензированные архитекторы, инженеры-проектировщики и конструкторы-строители, энергетик и дорожник.  
Обращаться: г. Барнаул, ул. Республик-ская, 25.
- В АХО УМГБ — шоферы, кочегары и истопники.  
Обращаться: ул. Республики, 34, УМГБ.
- Механик Александр Петрович, проживающий по ул. Анатолия, 224, возбудил дело в ресторане Ирака с Мелешкиной Екатериной Васильевной, проживающей там же.
- Дело будет рассматриваться в первом 2 участке Центрального района г. Барнаула.